

РОССИЯ НАКАНУНЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОЛЛАПСА



*Нет времени
внимания*

**Безграмотная тактика Правительства и демократов
на VI Съезде народных депутатов РФ
не только не приведет к компромиссу –
реформам в России очень скоро
может наступить конец**

Аналитическая записка Центра "РФ–политика"

I. РАССТАНОВКА СИЛ В ДЕПУТАТСКОМ КОРПУСЕ НА МОМЕНТ НАЧАЛА VI СЪЕЗДА

*Немного
занято
конкуренты
близко*

При изучении поименных голосований первого дня работы Съезда расчет рейтингов политических позиций депутатов производился в шкале "поддержка Президента и правительственно курса реформ" (+100 – "радикалы") – "антиправительственная позиция, направленная на свертывание реформ" (-100 – "номенклатура"). Для подсчетов отбирались голосования, содержание которых четко укладывалось на вышеназванной шкале.

Анализ поименных голосований первого дня работы VI Съезда ведет к следующим заключениям:

1. "Номенклатурное" крыло Съезда предельно мобилизовано. Из 42 отсутствовавших на голосованиях депутатов лишь 8 принадлежат к этому крылу. "Номенклатурные" фракции голосовали наредкость однородно.

Так, во фракции "Аграрный союз" лишь 3 депутата из 109 склонны к частичной поддержке Правительства, еще 10 испытывали при голосованиях определенные колебания (средний рейтинг фракции по вышеуказанной шкале – -87). Аналогичная ситуация в иных "номенклатурных" фракциях – "Коммунисты России" (средний рейтинг -84), "Россия" (-74), "Отчизна" (-72), "Суверенитет и равенство" (-56). Фракция "Промышленный союз", с которой якобы Правительством велась предварительная работа, имеет рейтинг -52 и более чем на 3/4 может быть причислена к "номенклатурному крылу". То же относится к фракции "Смена" (-42) и почти к 300 "внефракционным" депутатам (средний рейтинг -51).

Более 600 депутатов – почти 2/3 состава депутатского корпуса – пришли на Съезд настроенными на решительную борьбу с Правительством и на изъятие дополнительных полномочий Президента с целью сворачивания курса реформ, восстановления основ номенклатурной экономики.

III. ЧТО СУЛИТ ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ СОБЫТИЙ НА СЪЕЗДЕ?

Не вызывает сомнений, что, номенклатурные "заединщики", вдохновленные нерешительностью и колебаниями Президента, проявившимися еще до начала Съезда (исключительно несвоевременные "отставки" Г.Бурбулиса и С.Шахрая), постараются развить свой первый успех и будут добиваться принятия документов Съезда, которые приведут

- к отмене основных дополнительных полномочий президента в кадровой области;
- принятия Закона о структуре Правительства;
- утверждения Съездом нового главы правительства.

Все это приведет в скором времени:

- к требованию о "переаттестации" Правительства в соответствии с его новой структурой;
- к "выбиванию" из Правительства и администрации президента, при возможном на первом этапе сохранении ключевых "экономических" фигур, основных источников демократической политики: М.Полторанина, Н.Федорова, Ю.Болдырева; одновременно к попытке законодательно ликвидировать "параллельные структуры", а тем самым – к окончательному выводу из игры Г.Бурбулиса и С.Шахрая;
- к формированию "коалиционного" Правительства, в котором будут открыто реализована политическая воля и социально-экономические интересы номенклатуры, и формирование которого будет полностью выбито из-под контроля Президента; Президент очень быстро станет декорацией номенклатурного реванша;
- к принятию "корректировок" курса реформ, вводящих в нарождающийся рынок административное регулирование, госдотации, льготное и целевое кредитование и еще целый ряд мер, резко повышающих роль государственных управляющих структур, резко расширяющих простор для бюрократического произвола и коррупции, необратимо разрушающих основы курса на реформы, ликвидирующих возможности кредитования России со стороны МВФ.

Для полного лишения Президента свободы маневра возможно немедленное, прямо на Съезде, окончательное принятие новой Конституции в изуродованной редакции, конституционное превращение Президента в декоративную фигуру, законодательное лишение Президента свободы маневра, возможности обращения напрямую к народу, сохранение до 1985 г. полномочий нынешнего депутатского корпуса.

Тем самым будет обеспечена полная и необратимая легитимация номенклатурного реванша, свертывание курса реформ, переход к безнадежным и бесперспективным попыткам восстановить силовыми методами административно-хозяйственную экономику, окончательный подрыв доверия народа к власти вообще. Все жертвы и тяготы первых месяцев реформ окажутся напрасными. Вместо "социального мира" в самом ближайшем будущем наступит небывалый социальный взрыв, на волне которого как раз и возможно структурное изменение политических предпочтений избирателей и создание условий для прихода к власти откровенно фашистских сил. Россия сегодня стоит на пороге политического и экономического коллапса, и столкнет ее в эту пропасть именно VI Съезд народных депутатов РФ.

IV. ОСТАЮТСЯ ЛИ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ КАТАСТРОФЫ?

Единственным возможным способом предотвращения экономического хаоса и социальной катастрофы является немедленный запуск радикальной политической реформы.

Однако единственным способом осуществить этот запуск в рамках закона является выработка общей тактики Президента и наиболее последовательных радикальных депутатов. Только совместное выступление президента и депутатов может обеспечить (разными способами) принятие решения о вынесении Конституции на всенародный референдум, досрочном роспуске Съезда и новых выборах.

При этом

1. Президент должен предельно четко осознать: никакой свободы маневра у него сегодня не существует. Начатые под его эгидой рыночные реформы зашли столь далеко, что

вопрос о выборах
Будет ли референдум
или нет
вопрос о выборах
будет решен
рано или поздно